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Europese interventievergoedingen  -  Fruittelers

Tijdens de Europese ministerraad Landbouw van eind juni heeft de minister 
aangedrongen op een hogere interventievergoeding voor onder andere appelen en peren. 
De Europese Commissie had daar toen geen oren naar. De minister besloot daarop een 
dossier voor te bereiden met haar diensten om aan te tonen dat de 
interventievergoedingen gediversifieerd zouden moeten worden gelet op de verschillende 
kostprijs voor de productie en de verschillende prijzen die worden gegeven voor de 
producten zelf.

1. Werd dit dossier inmiddels opgemaakt? Zo ja, wat zijn de belangrijkste conclusies en 
aanbevelingen inzake de interventievergoedingen?

2. Werden in het dossier ook de precieze productieprijzen van alle onderzochte 
fruitsoorten berekend? Zo ja, kan de minister hiervan een overzicht geven?

3. Hoe verhouden de productieprijzen zich tot de prijzen waaraan de producten zelf 
vermarkt konden worden? Graag een overzicht per fruitsoort.

4. Blijft de minister aandringen op hogere interventieprijzen?

5. Hoeveel steun ontvingen de fruittelers dit jaar al vanuit Europa als 
interventievergoedingen? Graag een overzicht van het aantal begunstigde fruittelers 
en het totaal uitgekeerde bedrag per provincie.

6. Hoeveel fruittelers hebben dit jaar al VLIF-steun (Vlaams Landbouwinvesteringsfonds) 
gekregen omdat ze de interne structuur van hun bedrijf hebben aangepast aan de 
gewijzigde marktomstandigheden?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 62 van 17 oktober 2016
van LYDIA PEETERS

1+4. De Europese Commissie heeft na de landbouwraad van juni voorgesteld om de 
interventievergoedingen op te trekken met 10%. Deze verhoging geldt evenwel 
enkel voor de reguliere interventiemaatregel, niet voor de bijzondere 
interventiemaatregel in het kader van de Ruslandcrisis. Ik heb schriftelijk 
aangedrongen op een verhoging van de vergoedingen voor beide 
interventiesystemen. 

2-3. De productiekost van alle Vlaamse producten valt niet binnen de toegementen tijd 
vast te stellen. De kostprijs is variabel en afhankelijk van verschillende factoren, 
zoals het productiejaar, de samenstelling van de variëteiten, eventuele schade, 
investeringen op het bedrijf enzovoort. 

Wel maakt mijn administratie rendabiliteits- en kostprijsanalyses op basis van de 
resultaten van het landbouwmonitoringsnetwerk. In 2016 werden analyses 
uitgevoerd voor groenten in open lucht (2010-2013) en voor appels en peren 
(2009-2014). De verkoopprijs wordt meegenomen in de analyse van de 
rendabiliteit maar is slechts één van de elementen die meespelen in het bepalen 
van de opbrengsten.

De kostprijs voor peren, eigen arbeid inbegrepen, ligt tussen 0,44-0,58 euro/kg. 
Voor appels ligt die tussen 0,37-0,47 euro/kg. Voor peren varieert de gemiddelde 
jaarlijkse verkoopsprijs tussen 0,42 euro/kg en 0.85 euro/kg. Voor appels tussen 
0,28 euro/kg en 0,52 euro/kg. Het is echter zinvoller om te kijken naar de totale 
opbrengsten dan naar de verkoopprijzen. 

Meer informatie is consulteerbaar op http://lv.vlaanderen.be/nl/voorlichting-
info/publicaties/studies/sectoren/rentabiliteits-en-kostprijsanalyse-groenten-
openlucht en 
http://lv.vlaanderen.be/nl/voorlichting-
info/publicaties/studies/sectoren/rentabiliteitsanalyse-appels-en-peren.     

5. Zoals aangegeven in mijn antwoorden op uw schriftelijke vragen nr. 53 van 15 
oktober 2015 en nr. 36 van 7 oktober 2016 worden geen interventievergoedingen 
uitgekeerd ten aanzien van individuele fruittelers maar alleen ten aanzien van 
erkende producentenorganisaties.

6. Landbouwers die VLIF-steun vragen, moeten daarbij niet aangeven of hun 
steunaanvraag al dan niet kadert in een interne aanpassing van de bedrijfsstructuur, 
waardoor deze gegevens niet beschikbaar zijn. 
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